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PRATO







All. A.2
OGGETTO: VAR - 264 - 2015 – Valorizzazione del patrimonio immobiliare comunale.  -   Adozione ai sensi Art. 32 e 107, co. 3, della legge regionale toscana n. 65 del 2014. Relazione del garante della comunicazione.
IL GARANTE DELLA COMUNICAZIONE

nominato con determinazione dirigenziale n. 2134 del 22 settembre 2015 nell’ambito dell’esercizio delle proprie funzioni, disciplinate dal regolamento approvato con deliberazione del Consiglio comunale 27 ottobre, n. 175, in riferimento alla variante in oggetto; 

visti gli articoli 36, 37 e 38 della legge regionale 10 novembre 2014, n. 65 “Norme per il governo del territorio”, secondo quanto disposto dagli stessi in materia di comunicazione e partecipazione dei cittadini alla formazione degli atti di governo del territorio e delle loro varianti;

tenuto conto che l’articolo 245 della legge regionale n. 65 del 2014  dispone che fino all’entrata in vigore dei regolamenti di attuazione delle LR 65/14, restano  validi  i regolamenti emanati in attuazione alla legge regionale 3 gennaio 2005, n. 1, tra cui il decreto del Presidente della Giunta regionale 1 agosto 2006 n. 39/R “Istituzione del Garante della Comunicazione e disciplina della 
assicura che
saranno attivati gli strumenti di comunicazione, previsti dalla normativa, afferenti al procedimento di Adozione in oggetto, secondo le seguenti modalità:

· trasmissione di comunicati, ai servizi informativi del Comune di Prato: Rete Civica, Ufficio Stampa e URP;

· diffusione tramite Internet sul  sito istituzionale del Comune di Prato: http://www.comune.prato.it/servizicomunali/prg/bacheca/ ;
· affissione di note informative illustrative dei contenuti del procedimento, nelle bacheche delle sedi comunali e circoscrizionali aperte al pubblico;

· facilitazione delle modalità di accesso alla visione dei documenti e degli atti oggetto del presente procedimento e fornitura di adeguato supporto informativo;

· fornitura di copie della documentazione riproducibile degli atti oggetto del procedimento in corso, formalmente approvati od assunti dall’A. C., su richiesta dei soggetti interessati e con onere finanziario a carico di quest’ultimi;

· pubblicazione sul Bollettino ufficiale della Regione Toscana;

· ricezione delle eventuali osservazioni presentate dagli interessati e successivo inoltro all’ufficio tecnico competente.
 Prato, 23 settembre 2015
IL GARANTE DELLA  COMUNICAZIONE

dott. Enrico Desii
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