

Repertorio n. 
ATTO RICOGNITIVO DI IDENTIFICAZIONE CATASTALE
REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemilaventi il giorno 
Dinanzi a me dr. FRANCESCO D'AMBROSI, Notaio, residente in Prato ed iscritto al Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di Firenze, Pistoia e Prato;
SI SONO COSTITUITI [ INIZIO_BRANO=COMPARENTI ] 
il “COMUNE DI PRATO”, con sede in Prato (PO), piazza del Comune n. 2, Codice Fiscale 84006890481,  Partita IVA 00337360978, rappresentato da 

     
) il 

     
( FORMTEXT 

     
, nato a , Codice Fiscale 

     
 del 

     
 e  come tale legittimo rappresentante dello stesso ai sensi dell’art. 107 del D.Lgs. n. 267/2000, a quanto appresso autorizzato con Deliberazione del Consiglio Comunale n.  FORMTEXT 

     
, domiciliato per la carica presso la sede del citato Ente, il quale interviene al presente atto non in proprio ma nella sua qualità di , che quest'ultima in copia conforme si allega al presente atto sotto la lettera "A", omessane la lettura per dispensa avutane dalle parti;

la società "CONSIAG S.P.A.", con sede in  Prato (PO), via Ugo Panziera n. 16, costituita in Italia in data  MACROBUTTON CompilaCampoDataBreve Data Breve ,  Partita IVA 00246730972, Codice Fiscale e numero di iscrizione presso il Registro Imprese di Prato 00923210488, iscritta all'Albo Società Cooperative a Mutualità Prevalente al n. 

     
  

     
 *cooperative edilizie di abitazione*, capitale  sociale  euro 143.581.967,00 interamente versato ed esistente, società sottoposta ad altrui attività di direzione e  coordinamento ai sensi dell'art. 2497-bis c.c., rappresentata dall'Amministratore  Unico  signor FORMTEXT 

     
 categoria , natLUOGO NASCITA FORMTEXT 

     
 a  (PROV.) il  MACROBUTTON CompilaCampoDataBreve DATA DI NASCITA , residente a RESIDENZA (PROV.), via indirizzo n. CIVICO, Codice Fiscale  MACROBUTTON CompilaCampoGenerazioneCFPI CF-PI , domiciliat
la “PARROCCHIA DI SAN PAOLO”, con sede in Prato (PO), località Carteano, via di Carteano, Codice Fiscale 92005360489, Diocesi e Comune di Prato, Ente ecclesiastico civilmente riconosciuto con decreto del Ministero dell’Interno pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale supplemento straordinario n. 14 del 19 gennaio 1987, regolarmente iscritta nel Registro delle Persone Giuridiche tenuto dal Ministero dell’Interno -  Prefettura  di Prato al n. 117, rappresentata dal  FORMTEXT 

     
Rev.do Don PELAGATTI LUCIANO, nato a Prato (PO) il 6 maggio 1940, residente a Prato (PO), piazza Santa Maria Pietà n. 3, Codice Fiscale PLG LCN 40E06 G999S, a questo atto autorizzato con decreto  emesso  dall'Ordinario Diocesano  della Curia Diocesana di Prato in data , che in originale si  allega  al  presente  atto sotto  la  lettera  "B", previa dispensa dalla lettura a me Notaio datane dalle parti;

 [ FINE_BRANO=COMPARENTI ] della cui identità personale, qualifica e poteri di firma , qualifica e poteri di firma io  Notaio sono certo.
Detti comparenti, nelle spiegate qualità,

P R E M E T T O N O

I) Con atto amministrativo emesso ex artt. 29 e 30 della L. 222/85 dal Ministro dell’Interno in data 19 gennaio 1987, G.U. 14, reg.to nei termini e trascritto presso i RR.II. di Prato in data 18 maggio 1988 al n. 2393 Reg. Part., la “PARROCCHIA DI SAN PAOLO” è divenuta piena, legittima ed esclusiva proprietaria, tra altro, del seguente bene immobile sito in Prato, località Carteano, nelle vicinanze del complesso edilizio della Chiesa di San Paolo a Carteano, così individuato:

appezzamento di terreno agricolo della superficie catastale  di mq. 2.320 (duemilatrecentoventi), avente accesso da stradello poderale che si diparte dalla via Comunale di Carteano (catastalmente identificato da porzione del Mappale 127 e da porzione del Mappale 236).

Esso confina con Mapp. 126, Mapp. 127, Mapp. 231, salvo altri.

Al C.T. del Comune di Prato esso risulta censito con i seguenti dati catastali: Ditta PARROCCHIA DI S. PAOLO, con sede in Prato, Codice Fiscale 92005360489, proprietà per 1/1 - Fg. 26 – Mapp. 125 – Ha 0.23.20 - uliveto - Cl. 2 - R.D. euro 6,59 - R.A. euro 7,19.

Per una migliore individuazione si allega al presente atto sotto la lettera "C" - previa visione e sottoscrizione delle parti sia per accettazione che per inserto – n. 1 (uno) estratto di mappa nel quale il descritto terreno risulta graficamente rappresentato e colorato in 
II) Con delibera n. 242 del Consiglio Comunale in data 11 dicembre 2003, trascritta presso i RR.II. di Prato in data 8 giugno 2010 al n. 3640 Reg. Part., il "COMUNE DI PRATO" ha conferito nella società "CONSIAG S.P.A." - tra altri beni - la "Sorgente di Carteano", costituita da un manufatto in muratura di pietra e mattoni di antica costruzione tutt'oggi funzionante e collegato alla rete di distribuzione in località Santa Lucia, a quel tempo ricadente in sede stradale rappresentata nel Fg. 26 del C.T. del Comune di Prato.
III) A seguito di miglior controllo è emerso che nella nota di trascrizione della citata delibera del Consiglio Comunale in data 11 dicembre 2003, n. 242, presentata in data 8 giugno 2010 al n. 3640 Reg. Part., è stata erroneamente inserita - quale identificativo catastale della "Sorgente di Carteano" innanzi descritta - la suddetta area distinta al C.T. del Comune di Prato in Fg. 26 - Mapp. 125, di proprietà della "PARROCCHIA DI SAN PAOLO", come meglio spiegato al precedente punto I della presente premessa.

IV) L'area di insistenza della descritta "Sorgente di Carteano" è oggi distinta al C.T. del Comune di Prato in Fg. 26 - Mapp. 270.
Essa confina con sede stradale per più lati, Mapp. 227, salvo altri.
V) E' ora intenzione delle parti procedere alla ricognizione dell'identificazione catastale della più volte citata "Sorgente di Carteano" al fine di ripristinare la corretta intestazione delle suddescritte consistenze immobiliari.
Tanto premesso, da valere quale parte integrante e sostanziale del presente atto, detti comparenti convengono e stipulano quanto segue:
ARTICOLO 1
 MACROBUTTON CompilaClausola Comparenti       , come sopra rappresentati, dichiarano e riconoscono che nella nota di trascrizione presentata presso i RR.II. di Prato in data 8 giugno 2010 al n. 3640 Reg. Part. - relativa alla delibera del Consiglio Comunale in data 11 dicembre 2003, n. 242, recante conferimento di beni dal "COMUNE DI PRATO" nella società "CONSIAG S.P.A." - la "Sorgente di Carteano", meglio descritta al punto II della premessa al presente atto, è stata erroneamente indicata come distinta al C.T. del Comune di Prato in Fg. 26 - Mapp. 125, essendo invece la stessa a quel tempo ricadente in sede stradale rappresentata al medesimo C.T. nel detto Fg. 26.

In virtù di quanto innanzi   MACROBUTTON CompilaClausola Comparenti       , come sopra rappresentati, si danno reciprocamente atto che la suddetta "Sorgente di Carteano" è oggi distinta al C.T. del Comune di Prato in Fg. 26 - Mapp. 270 e che l'area distinta al C.T. del medesimo Comune in Fg. 26 - Mapp. 125 - erroneamente inserita nella più volte citata nota di trascrizione in data 8 giugno 2010, n. 3640 Reg. Part. - è oggi come allora di proprietà della "PARROCCHIA DI SAN PAOLO" in virtù dell'atto amministrativo emesso ex artt. 29 e 30 della L. 222/85 dal Ministro dell’Interno in data 19 gennaio 1987, G.U. 14, reg.to nei termini e trascritto presso i RR.II. di Prato in data 18 maggio 1988 al n. 2393 Reg. Part., di cui meglio in premessa.
ARTICOLO 2
Si autorizza il Direttore dell'Agenzia delle Entrate - Direzione Provinciale di Prato - Ufficio Provinciale - Territorio - Servizio di Pubblicità Immobiliare al compimento delle relative formalità pubblicitarie senza alcuna sua ingerenza o responsabilità.

ARTICOLO 3

Le spese e tasse del presente atto e sue dipendenti sono a carico di 
Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto che, scritto da persona di mia fiducia, salvo quanto di mia mano, su 
lo sottoscrivono.

